

【老董直言】



防汛隐患排查最怕“马后炮”

□董丛哲

汛期来临,济南相关部门开始排查防汛隐患。对于济南这座逢雨就激流汹涌的城市来说,汛期的安全隐患排查,再怎么重视也不算过分,这对老百姓来说,是人命关天的大事。

一场急雨就将一些铁路桥很尴尬地淹没了,每到下雨的季节,我的同行们就“喜欢”到历山路铁路桥和三孔桥去看雨情。这些地方是雨天易淹的卡脖子地段,交通是最容易瘫痪的,今年还兴起过两岸之间的摆渡生意。多少年过去了,在哪个五年计划里都没有解决掉这个桥下积水难题,

也算是济南的老大难了吧。我觉得济南市是不是就如何避免铁路桥下暴雨期间积水的难题,面向全国进行一次专项技术解决方案的招标,省得这个难题再让老百姓雨天不敢走,排水管理和市政部门年年又花钱又伤脑筋了。

大风和强降雨天气对树木是个很大的考验。在城里长大的树根基不牢很正常,遇到大风被刮倒伤人可是大事。前几年我曾给一些部门打电话,反映路边那些枯树枝子挂在人行道上面的危险,到了雨季和大风天气的时候,

很奇怪,为什么不见这些树枝子的东家行动起来呢。树梢子都干枯了多年了,死了很久的树枝子提溜了很久了,一有风吹雨打,砸在那些行人和车上,都是不小的事故,园林部门的人员平时应该多上街查查。

还有污水井盖子。那些井盖子一到下雨天就半张着口往外冒污水雨水,一旦有市民掉进去,都是一条人命。那年雨天,我的一个同行就差点命丧里面,幸亏两个胳膊支撑住了,雨水漫过了头,旁边有人拉了一把,否则真是命悬

一线。不仅仅是头上的树枝子广告牌子井盖子,还有不少隐患需要全面的排查。比如河道围栏缺失,比如雨天漏电点,比如危墙,比如高空坠物……防汛隐患排查最怕“马后炮”,相关部门要为市民想到前头,做到前头,才能避免很多惨剧的发生,避免被人告了后才知道去承担责任。

为了市民的生命和财产安全,为了避免悲剧的发生,牵涉汛期内隐患的市政、园林、电力、房产等部门,请多上上心吧。



齐鲁晚报 <http://weibo.com/qlwb>

#不是私家桃园#

【黄伟民:大明湖新区曾堤北端有一片桃树林,桃子已长到二三厘米大小。一对夫妇手提方便袋桃子继续在摘,树枝叶子散落一地。游客劝阻,他们却毫不在乎地说:“这桃子不能吃,我们摘回去用桃核做药治病”。理由确实挺充分。但是,景区是供游人观赏休闲的场所,不是私家桃园,难道连这起码的道理都不懂吗?

#瓜农不容易#

【林瑶:今天老爸去买报纸没多拿钱,回来的时候手里提着个大西瓜,拿了钱包就又赶快走了。原来爸爸买西瓜还差着瓜农8角钱。后来爸爸说,去还的时候瓜农又挪了摊位,他一直在街上来回转悠才找到那位瓜农还了钱。爸爸说钱虽不多,但现在小商贩赚个钱不容易啊。

#真够折腾的#

【刘日章:去年,陪孩子参加学考住在了朋友家,提前一天住下,连吃带住共四天。朋友请了假专门照顾我们,忙得不亦乐乎。临走时给朋友带去了一些干货和酒水礼品,中间再买点菜和肉食,临走时给朋友孩子留了点钱。学考回来算了算,钱没少花,还把朋友折腾得够呛。

#马路上玩“杂技”#

【付黎明:站在公交车上看窗外的风景,看见这样一件事:前面跑着一辆轿车,里面的人把手臂伸出车外,揽着两根PC管子。管子太长无法放进车里,可这样露在车外让人感觉很悬,管子扎到人可怎么办?不论开车的还是坐车的,在路上,都要遵守交通规则,像这种携带方式让人害怕。

【泉城快评】

科学设置路标还需再接再厉

□王泽民

晚报8日报道了槐荫交警大队为了治理经十路腊山铁路桥至段兴东路的“堵王”路段,把原来的4车道改为5车道,大大缓解了堵塞状况,通行能力提高了30%。这件事给我们的启示是:科学设置道路标志也是解决交通堵塞的有效方法。

联想到二环东路高架桥底层部分的上下口位置经常发生堵塞甚至交通事故,笔者认为这与交通标志不尽合理有着很大关系。

以花园路下口为例:按照一般认知习惯,最左和最右车道应当分别是左转弯和右转弯车道,下口直接面对的中车道应当是直行车道。可那里的交通标志却打破了这个规律,直冲下口的车道先是画着直行箭头,紧接着又变为左转弯标志,而直行的车道却是左边和右边的车道。这就使得不

熟悉路况的司机从高处下来以后要变道,极易造成堵塞。在其他路口同样也有这类情况。

建议交警部门在设置路标时首先要考虑市区道路的统一规范,尽量减少因路而异的变道。在十字路口不是非常必要应尽量减少左转弯禁行,以减少紧急刹车迅速回把。比如文化东路和二环东路的十字路口允许左转弯通行远比前方小路口掉头安全顺畅得多。

另外还要经常刷新地面标志。笔者在行车实践中发现,许多道路堵塞、交通事故和闯红灯现象是因为车道线、变道线和停车线标志模糊造成的。笔者的一位朋友有几次闯红灯就是因为路口不清停车线位置,黄灯闪烁时就开始紧张寻找停车线,待到红灯亮时才感觉出后面的模糊痕迹就是停车线。

主动加车是关注民生之举

□朝阳

自6月9日起,65路公交车周末第一班车同时发两辆车了,增加一班车,有效解决了沿路居民乘车难问题。笔者认为,公交部门以人为本加班车的做法,彰显的是关注民生之举。

笔者居住在历城区仲宫镇附近,但是工作单位在市区,每天都要乘坐65路公交车上下班。但是随着沿路居民进城人数的不断增加,65路公交原有的发车频次已经不能满足居民的乘车需求。笔者记得,去年八月份,为缓解沿路居民的乘车难问题,65路公交车由原来的首班发一辆,调整为周一至周五首班同时发两辆车,及时解决了沿路居民的出行难。但自上月中旬左右,即使是周末,到

市区上班和卖水果的百姓仍然很多,导致不少人上不去车,耽误了正常行程。

65路属于郊区公交车,线长班次少,错过一班车对于上班族来说意味着迟到,就可能被单位罚款,而对于卖水果的普通百姓来说,则极有可能错过高价售卖的时机。令人高兴的是,相关部门“深入一线”了解情况,及时加车解决了这一问题。在笔者看来,这种主动加车解民忧的做法,实际上彰显的是一种关注民生之举。

为民服务无小事。笔者希望有更多的单位和部门都能够做到“前置”服务,及时发现并解决问题,真正做到以人为本。



济南窗口如何擦亮

用“诚信”擦亮济南的窗口

□吕允山

在日常生活中,感觉以“热情好客、诚信厚道”而著称的泉城济南,无论是购物还是就餐,很少有外地游客被欺负、被敲诈的现象发生。当然,泉城市民也很少到火车站周边的小餐馆去吃饭。谁想到在济南的“窗口”,却有恶劣的宰客商家,在败坏着济南的形象。

联想到前些日子媒体不断曝光的长途汽车总站周边碰瓷小店讹诈外地旅客的现象,让人感觉到,我们的某些窗口被污损得到了非擦亮不可的地步了,要不然济南人的“诚信厚道、热情好客”的好名声非得让这些不良商家给败坏尽了。

火车站、长途汽车站周边的不良商家肆意宰客,是钻了管理松散甚至是管理真空的空子。当然某些部门要是诚心推卸责任,会找出一大堆自己的理由:管人的不管店,管店的不管执法,工商没证不办照,物价没照不能罚,反正踢皮球都会。那些唯利是图的不法商人,为了赚钱连自己的脸面都不要了,谁还管你济南市丢不丢脸。他们不厚道,我们的众多相关的管理部门,是济南市的管理者,可不能不顾泉城济南的脸面。我们应该从“加快科学发展,建设美丽泉城”的

大局出发,各部门齐心协力联合行动,致力于整治非法经营,查处违规宰客,擦亮火车站、汽车站这两个被污损的窗口。

古人云“举一纲而万目张”,从报道来看无论是火车站周边的餐馆宰客,还是长途汽车站周边的碰瓷讹诈,管理上涉及众多部门,头绪繁多,不太好协调。但是万变不离“诚信经营”四个大字。那我们就从“诚信”上下功夫抓起。笔者建议,在其他问题难以一时解决的情况下,由工商部门牵头,先同房屋的所有者即出租者,以及餐馆、商店的经营者签订《诚

信经营、公平待客承诺书》,明确各方面的责、权、利,并且严格规定:凡是发生宰客行为,一经举报或被查处,按其获利的数倍、数十倍重罚经营者,同时追究房屋出租者的责任,一并处罚。对多次被举报宰客且屡罚屡犯的,要列入市场准入的黑名单,坚决逐出济南市场。

只有这样才能拨乱反正,逐步在火车站、长途汽车站的商家中树立起诚信经营之风,驱除不法经营之徒。在“十艺节”即将在济南举办之际,让我们擦亮济南的火车站、长途汽车站这两大对外窗口。

教育主管部门广告审批编号:【鲁教广字(2012)第001号】

小学生家长、初中生家长请注意 “百变作文”周末免费培训

“百变作文”系列由北京师范大学董增祥博士,中国教育学会、北大、北师大权威专家联合向全国中小學生推荐。在全国各地,百变作文引起极大轰动,學生写作、阅读、思维及语言表达能力大幅度提高,接触过“百变作文”的老师、家长和學生,无不称赞“百变作文”的神奇效果。周末班及暑期班名额有限。

2012年暑期班安排:1、小学百变作文+阅读暑期班2、百变作文及激情新概念英语(青少年版)山大暑期特训营3、小升初百变作文+阅读暑期班4、中考百变作文+阅读暑期班。

百变作文小升初作文每本教材应对近年来济南名校小升初作文考题。

百变作文中考作文每本教材应对近年来济南中考作文考题。

为让更多家长和學生领略“百变作文”的神奇,小学百变作文及中考百变作文分别于周末推出免费培训课程,培训对象为小学二至六年级及初中各年級的学生,学生免费参加,同时作文辅导,家长现场观摩,同时家长免费参加“家长如何指导孩子作文与阅读”专题培训,效果立即显现,敬请电话预约的时间及座位。

预约电话:0531-82620179 济南百变教育 报名地址:历山路137号2楼西区211室(历山路路西对正)

房产拍卖公告

受委托,我公司定于2012年6月21日16时在济南市高新区齐鲁软件园E座409室公开整体拍卖位于济南市市中区七里山南村六区8号楼3单元14室(80.16㎡*7套,60.66㎡*7套)房产。

看样时间及地点:2012年6月14日-16日在标的所在地意向竞买者,请将竞买保证金80万元于2012年6月20日16时前汇至我公司指定账户,并于拍卖会前持有效证件办理竞买手续;拍卖未成交的,保证金在拍卖会结束后三个工作日内全额退还(不计息)。联系人:何女士0531-68919991 18953170907 王先生13969193330 网址:www.jhcm.net.cn 山东嘉禾国际拍卖有限公司 2012年6月12日

齐鲁晚报 广告中心 服务电话

广告中心客户部: 0531-82963188 82616676(文传) 85196557 85196552 85196150 85196158 设计部: 0531-85196177 85196155 (E-mail:geng0808@vip.sina.com 85196232) 财务部: 0531-85196569 拓展部: 0531-85196866(主任室) 85196299 85196137 85196138 85196139 省内代理部: 0531-82608360 82963199 85196280 85196186 省外代理部: 0531-82616688 82616800 85196278 经济专刊部: 0531-82608362 85196050(主任室) 82921268 85196166 85196055 85196145 85196030 医疗广告部: 85196055 85196364 85196360 地方广告部: 0531-82966343 85196188 分类广告部: 0531-85196199 85196184 (传真) 地址: 济南市经十路16122号 邮编: 250014